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A ln(2 5)² ln(2 5)²= + + −  
1 2 3 99B ln ln ln ...... ln
2 3 4 100

= + + + +   

   المعادلات التالية¡ حل في      
1 (ln(x 1) 0− = ٬ 2(ln(x 2) ln x²+ = 
3(ln(2x 3) ln(x 4)− = +٬4( ln(2x² x) 2ln(x 2)− = −  
5 (2ln(x 1) ln(x 5) ln(2x 2)+ = + + +  
6((lnx)² 4lnx 5 0+ − =٬7(ln 2x 1 ln x 1 ln2+ + − = 

   المتراجحات التالية ¡      حل في 

1 (ln x 1≥ ٬2( ln(x 1) 0+ ≤٬ 3(x 2ln 1
x 1
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5 (( ) ( )ln x 1 ln3 ln 2 ln x 4− − > − +  
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  : حيثxللمتغير الحقيقي   P نعتبر كثير الحدود        
      ( ) 3 2P x 2x 3x x 6= + + −  

P(1) بين ان) 1 P(x):انثم بين ٬=0 (x 1).Q(x)= −  
  .كثير حدود من الدرجة الثانية يطلب حسابهQ(x)حيث 

P(x):المعادلة¡حل في)2 P(x) المتراجحةو =0 0≤  
2lnxاستنتج حلول المتراجحة ln(2x 3) ln(6 x)+ + ≤ −   

  

   ادرس تغيرات كل من الدوال التالية    

 1 (ln xf (x)
x

[ والمعرفة على المجال= [0,+∞  

2(f (x) (ln x)² 1= [والمعرفة على المجال + [0,+∞  
3 (²xlnx)x(،f   ¡*والمعرفة على  =

4(2 ln xf (x)
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−
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5(1f (x)
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(٬أحسبh أدرس تغيرات)1
2

1(h استنتج إشارةh (x).  
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   f ثم شكل جدول تغيرات 

  Cf)(مقارب ل ـy=xذا المعادلة  ) d(برهن أن المستقيم)أ­3
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   .g(x) ثم إستنتج إشارة 1(g( ٬ g)3( أحسب ­)ب
2­ f  معرفة علىعددية دالة{     : حيث¡−2{

2x
2xln

x2)x(f
−
−

   ل لهاالمنحني الممث)γ(وليكن=−+

:Df من xمن أجل كل أثبت أن ­)أ
)²2x(

)x(g)x('f
−

−=  

   1(f (f٬)­1(f٬)0(ثم أحسب٬ fأدرس تغيرات الدالة )ب 
    مستقيمy=-x+2ذي المعادلة ) ∆(أثبت أن المستقيم ­)جـ

  ) .γ(مقارب مائل للمنحني 
  ) .∆(بالنسبة للمستقيم ) γ(أدرس وضعية المنحني ­)د
معامل توجيه ) γ(برهن على وجود مماسين للمنحني­)ف

  )γ(إنشئ  ) ك) .­1(كل منهما 

     I(g معرفةعددية  دالة] 1g(x):ب∞+,0] x 2lnx
x

= − −  

x):بين ان) 1  1)²g '(x)
x²
−

  .g ٬ثم استنتج اتجاه تغير=

   g(x) ثم استنتج إشارة g(1)احسب )2

II( f معرفةعددية دالة] 1f(x):ب∞+,0] x (lnx)² 2
x

= + − −  

)j;i;o(م .م. منحناها البياني في م)C(واليكن 
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بين أن ) ا­1 
x

(ln x)²lim 0
x→+∞

 ٬ ثم احسب=
x
lim f (x)
→+∞

  

1fتحقق ان )   ب ( ) f (x)
x

[ من اجل كل= [x 0,∈ +∞   

احسب )ج
x 0
limf (x)

→
  .ثم فسر النتيجة هندسيا

yقبل فرع قطع مكافئ منحاه المستقيم ي)C(بين ان )د x=  

g(x)fبين ان ) 2 '(x)
x

  fثم ضع جدول تغيرات الدالة =

   .في المعلم السابق) C(أنشئ المنحنى )3

     f ب¡*علىعددية معرفّة دالة:ln x²f (x) 1
x

= −  

 )C( م.م.مستو مزود بمتمثيلها البياني في )j;i;o(
vr

  
   )C(والفروع اللانهائية للمنحنىfأدرس تغيرات الدالة ­)1
  الذي معادلته ) ∆(يقطع المستقيم ) C( أثبت أنّ المنحنى ­   

     y   .يطلب تعيين احداثياتهمافي نقطتين   =1
f:احسب ) 2 ( x) f (x)−   . ماذ تستنتج ؟+
f(x):بين ان المعادلة)3 [تقبل حلا وحيدا=0 [1, 0.5α∈ − −   
ويمس A(0;1)يشمل النقطة )d(يقبل مماسا)C(أثبت أن)4

  .في نقطتين يطلب تعيين احداثياتهما)C(المنحنى
  ).C(ثم ) d(أرسم ) d .(5(أوجد معادلة للمماس 

  : عدد حلول المعادلةmناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي )6
f (x) mx 1= +  

7(g ب¡*علىعددية معرفّة دالة:ln x²g(x) 1
x

= −  

) γ ( في المعلم السابقتمثيلها البياني.  
  . زوجية g  بين ان ­
  ط ع0420بكالوريا علل ذلك)γ(ارسمg٬دون دراسة تغيرات­

       I­ fالدالة العددية حيث: xf (x) x ln e 2= + −  

)C( م.م.مستو مزود بمتمثيلها البياني في )j;i;o(
vr

  
[بين ان  ­أ– 1 [ ] [fD ;ln 2 ln 2;= −∞ ∪ +∞  
xf(x):بين أن­ب 2x ln1 2e−= + −   
احسب ­جـ

x
lim f (x)
→+∞

و  
x
lim f (x)
→−∞

  

 احسب
x ln2

lim f(x)
→≺

و
x ln2

lim f(x)
→f

  ثم فسر النتيجة بيانيا

   ثم ارسم جدول تغيراتهاf ادرس اتجاه تغيرالدالة ­د

) /∆(و) ∆(يقبل مستفيمين مقاربين )C(بين أن ­أ­2
y:معادلتاهما على التوالي  2x=  وy x ln 2= +  

  .مع محور الفواصل )C( عين نقط تقاطع ­ب
  ).C(أنشئ المنحنى ­جـ

      I (h دالة عددية معرفة على] [1;−   :كمايلي ∞+
h(x) x² 2x ln(x 1)= + + +  

احسب)1
x
lim h(x)
→+∞

 و 
x 1

lim h(x)
→−f

  

1بين ان ) 2 2(x 1)²h '(x)
x 1

+ +
=

+
واستنتج اتجاه تغيرات 

  . وانجز جدول تغيراتهاhالدالة 
  xحسب قيم h(x) واستنتج اشارة h(0)احسب )3
II( f لة عددية معرفة على] [1;−   :كمايلي ∞+

ln(x 1)f (x) x 1
x 1

+
= − −

+
   منحناها البياني )C(واليكن  

احسب ) ا-1
x 1

lim f (x)
→−f

  .ثم فسر النتيجة هندسيا 

باستخدام النتيجة ) ب
t

t

elim
t→+∞

برهن ان∞+=
u

lnulim 0
u→+∞

=  

استنتج ) جـ
x
lim f (x)
→+∞

.  

])د ]
x
lim f(x) (x 1)
→+∞

−   ) C(استنتج وجود مقارب مائل ل −

  بالنسبة للمستقيم المقارب المائل) C(ادرس وضعية )هـ

h(x)fبين ان ) 2 '(x)
(x 1)²

=
+

  fدول تغيرات ثم سجل ج

يقطع المستقيم الذي معادلته ) C(بين ان المنحنى) 3
y   3,3 و3,2 في نقطة وحيد فاصلتها محصورة بين =2

 ت ع0092بكالوريا    ).C(ارسم المنحنى) 4
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